
ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA
Data: 24/08/2011
Horário: 10h
Local: Sala de Reuniões da Gerência Executiva 
I – PRESENÇAS CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Antônio Carlos Lima – Gerência Executiva – Presidente
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – Suplente da Presidência
Ecléa Spiridião Bravo – Unidade Técnica de Reabilitação Profissional – GEX Piracicaba – Titular
Nilceu Bemvindo Maciel – Delegacia de Receita Federal do Brasil – Titular
Representantes dos Trabalhadores
Olívia Brossi  – Conselho das Entidades Sindicais de Piracicaba – Titular
Gilberto Ferreira de Camargo – Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários e Financeiros de Limeira e 
Iracemápolis – Titular
Aparecida  de Jesus Pino Camargo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Piracicaba e Saltinho – Suplente
Representantes dos aposentados e pensionistas
João Carlos da Silva - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Titular
Orlando Trovo - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Limeira e Região Eclética – Titular
Representantes dos empregadores
Antônio Eduardo Francisco - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo Diretoria de Limeira – Suplente
CONVIDADOS
Mara Alice Takahoshi – Cerest Piracicaba

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Eliana Soares Bueno – Titular
Marina Modesti Rezende Costa – Serviço Social – Gex Piracicaba – Suplente
Silvanete Borges Neves Rissato – Sindicato Rural de Piracicaba e Região – Titular
José Jair Azzi –  Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Suplente
Leila Aparecida Silveira Leite - Associação Comercial e Industrial de Piracicaba– Acipi – Suplente 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Márcia Rodrigues Fagundes - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo - Ciesp Piracicaba – Titular 
Valéria Passini Sodré – Delegacia da Receita Federal do Brasil – Suplente
Luiz Alberto da Câmara Grau – Seção de Saúde do Trabalhador – Gex Piracicaba – Suplente
Waldir Domingues – Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas e Idosos de Limeira – Suplente
Milton Costa – Conselho das Entidades Sindicais de Piracicaba – Suplente

IV - ABERTURA
Antônio Carlos Lima  após confirmada a existência de quorum, às 10 horas, declarou aberta a 62ª Reunião Ordinária.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A ata da LXI da reunião extraordinária deste CPS, ocorrida em vinte e dois de junho de dois mil e onze,  enviada 
previamente por e-mail para todos os conselheiros foi aprovada sem restrições. 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
1- Informes gerais
2- Organização de evento da reabilitação profissional pelo Conselho

VII – ORDEM DO DIA
1- Informes Gerais
A  secretária  do  conselho  explica  sobre  a  expiração  em  novembro  próximo  da  portaria  de 
formação  deste  conselho  e  por  consequência  argumenta  sobre  a  necessidade  de  ofícios 
indicando  os  conselheiros  das  entidades  participantes  que  devem  ser  encaminhados  já  na 
próxima reunião.
Antônio Carlos fala sobre o projeto “Sou Capaz”  da FIESP/CIESP, reunião da qual participou em 
Limeira e que na última segunda feira teve outra reunião em Piracicaba com a participação da 
Secretaria do Trabalho e Renda de Piracicaba. Ressalta que a participação do INSS tem sido 
essencial, pois são abordados a importância do trabalhador reabilitado pelo Instituto, nas vagas 
destinadas aos deficientes. O conselheiro Eduardo Francisco pede a manutenção da participação 
da assistente social da APS Limeira, Isabel Aparecida Buck Olivatto, nas reuniões. Antônio Carlos 
pede  o  calendário  das  reuniões  seja  encaminhado  para  a  Gerência  Executiva 



(gex.piracicaba@previdencia.gov.br),  bem  como  para  APS  Limeira 
(APSSP.Limeira@previdencia.gov.br) a fim de que se possa agendar essas participações.
O presidente do conselho informa sobre o concurso público para servidores do INSS, mas lembra 
que essas informações, ainda são não oficiais: 2000 vagas para técnico do seguro social (cargos 
que exigem nível médio),  200 vagas para analista,  com formação de Assistente Social  e 500 
vagas para peritos.
Ele ainda completa que o Ministro Garibaldi Alves postou nas redes sociais (twitter) que o edital 
sairá  no  segundo  semestre  de  setembro.  Já  se  sabe  que  para  Agências  da  região  serão 
reservadas 8 vagas para técnicos, sendo que não houve nenhuma decisão ainda para as vagas 
de peritos e  das assistentes sociais. Dentre essas vagas, 3 são para Piracicaba, 2 são para APS 
Artur Nogueira, uma, para Laranjal Paulista e uma vaga para Limeira. Reivindica-se mais uma 
para Cerquilho e também, pede-se uma de assistente social para atender a região de Laranjal 
Paulista, Tietê e Cerquilho.
A  conselheira  Olívia  Brossi  pergunta  se  os  trabalhadores  afastados  que  estão  na  lista  da 
Reabilitação,  estão  sendo  chamados.  A  conselheira  Eclea  Bravo  responde  afirmativamente. 
Esclarece,  ainda que há uma etapa terapêutica  para empresas que participam do projeto de 
reabilitação, em uma parceria com o Cerest/Piracicaba. A convidada Mara Takahoshi fala que não 
se pode reabilitar o trabalhador para ocupar outra atividade, de ramo totalmente diferente do qual 
ele ocupa, porque a reabilitação é custeada pelo seguro de acidente de trabalho para restabelecer 
o vínculo, por isso não pode existir uma “compensação” oferecendo um outro tipo de trabalho. 
Ela também aborda a questão do adoecimento por metas abusivas no setor bancário. Afirma que 
a  linha  que  separa  metas  abusivas  de  metas  necessárias  é  difícil  de  ser  estabelecida.  A 
conselheira Olívia Brossi fala de outras consequências que são bancários demitidos por justa 
causa, por forjar assinatura de clientes para simular vendas de produtos, com o fim de alcançar as 
metas.
O presidente do conselho apresenta notícia de um jornal trazido pelo conselheiro João Carlos da 
Silva que fala sobre projeto no senado federal que cancela alta programada, argumentando sobre 
os possíveis impactos negativos na perícia. Reforça que se isso acontecer, a perícia médica deve 
ser incrementada. O conselheiro Clarêncio Vitti acredita que não haverá impactos no atendimento 
da perícia. Antônio Carlos fala sobre os números apresentados pela chefe da Seção de Saúde do 
Trabalhador (SST), que mostra uma concessão nos benefícios por incapacidades acima da média 
do estado.  Ressalta que a grande dificuldade é a falta de profissionais  na perícia médica.  O 
esforço  da  gestão  de  licenças,  férias  e  remoções  pela  chefe  da  SST  é  que  determina  o 
atendimento em dia atualmente.
Antônio Carlos Lima destaca a medalha e o diploma de gratidão conferidos ao CIESP Limeira 
pela Câmara de Vereadores daquele município.
Também destaca a iniciativa da Associação Aposentados de Limeira que divulga na rádio e TV 
Mix o oferecimento de seus serviços com intuito de ajudar aos aposentados e pensionistas de 
Limeira. Reforça que essas iniciativas devem ser seguidas pelas demais entidades, pois evita que 
muitos segurados sejam lesados por profissionais, como se constata em Piracicaba. No caso de 
informações enganosas publicadas em jornais da região, a preocupação da Gerência é aumentar 
a participação na mídia da cidade, mantendo um olhar atento, cientificando a Superintendência 
sobre  essas  publicações  e  também  intensificando  a  atuação  do  Programa  de  Educação 
Previdenciária (PEP) no esclarecimento sobre a matéria previdenciária à população.
2- Organização de evento da reabilitação profissional pelo Conselho.
A conselheira Eclea Bravo fala da reunião do dia 3 de agosto da executiva para acertos do evento 
com a presença  dela,  Leila  da Acipi,  Mara  e  Tati  do  Cerest,  com a  ausência  justificada  de 
Eduardo do Ciesp/Limeira. 
A proposta do evento é que cada Agência da Previdência Social coloque o seu andamento do 
programa de reabilitação profissional e hoje não há um padrão, pois cada um atende de acordo 
com sua realidade. Em Capivari, há parceria com a Prefeitura local, com a disponibilização da 
equipe multidisciplinar por 8 horas na semana. Processo que envolve diversas interfaces e para 
organizar evento que aborde tudo isso, exige um tempo maior para realizar. Também atualmente 
tem as questões pontuais do Cerest, que é muito permeável às conjunturas, como por exemplo, a 
política nacional  de saúde do trabalhador  que atualmente passa por uma consulta pública.  A 
reabilitação do jeito que é feita aqui em Piracicaba, não está prevista em nenhum outro Cerest. A 
nossa parceria com o INSS não se trata somente de duas instituições que conversam, mas que 
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trabalham juntas, na qual as ações são decididas dentro da equipe. O trabalho que está centrado 
nas pessoas e não na instituição. A atual política preferiria que esta equipe estivesse fazendo 
vigilância. Assim a ideia central do evento era fazer uma avaliação deste trabalho em parceria – 
Cerest / INSS.
Após essa breve introdução, a conselheira Eclea Bravo pede o adiamento do evento para o início 
do ano que vem, primeira quinzena de março, pois além do exposto, uma das propostas é trazer o 
coordenador da reabilitação da Superintendência INSS  e devido mudança na coordenação este 
não seria o momento propício. Todos os conselheiros concordam.
Outro ponto que dificulta a realização do evento em novembro é que os profissionais convidados, 
na  grande  maioria,  são  professores  e  o  mês  de  novembro  é  mês  complicado  para  eles  se 
afastarem de suas atividades.
Ainda apresenta um terceiro motivo que é o evento de reabilitação profissional promovido pela 
Escola Superior de Agricultura Luiz de Queiroz (Esalq) previsto para 26 de outubro, para o qual 
Eclea e a Mara foram convidadas para ser palestrantes, pois quando existe incapacidade, existe 
projeto terapêutico. Isto posto, são muitas ações concomitantes que inviabilizariam o evento deste 
conselho. A proposta é que o conselho integre o evento da Esalq/USP, em outubro.

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO DIA 28/09/2011
1-Informes
2- Nº de deferimentos e indeferimentos de PR e PP da região, 2010/2011

IX – OUTROS ASSUNTOS
O conselheiro Nilceu Maciel comenta sobre a posse do novo delegado da Receita Federal do 
Brasil, Luiz Arthuso. O presidente Antônio Carlos pede que sejam repassados votos de um bom 
retorno ao delegado.

X – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho às 11h, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a LXII  reunião ordinária do Conselho de Previdência 
Social de Piracicaba. Para constar, eu, Mônica de Oliveira Pasini,  servidora e secretária deste 
Conselho, lavrei esta ata. 

Piracicaba, 24 de Agosto de 2011.
Antônio Carlos Lima
Presidente do CPS  


